

無儀式壯聲色 無球迷送行

■國足出征前足協發佈球隊全家福。 中國足球隊微博圖片



國足低調出征亞洲盃

被國人翹首期盼但又揪心不已的亞洲盃即將打響，中國國家男子足球隊（國足）將於香港時間2019年1月7日的首場分組賽中，迎戰中亞球隊吉爾吉斯。國足周二晚已由廣州出發，先到多哈集訓，然後才前往賽地阿聯酋。今次官方刻意保持低調，白雲機場甚至沒有球迷送行，意欲一改以往「高開低走」的作風。

這已經是國足連續第3次取道廣州出征亞洲盃，可是相比前兩次，今趟西行卻是最低調、甚至是最冷清的一次。4年前，由佩蘭率領的國足在南征澳洲之前，尚有出

征儀式、動員大會等助威，前者甚至還安排了全國電視直播。至於8年前的「高家軍」兵發多哈前，時任國家隊亞洲盃代表團團長的于洪臣更高調地下達總動員令，向隊內確認進入亞洲盃前4的獎金制度。只是過去3屆賽事，國足3度衝擊8強，只有1次成功，貫徹了「乘興而來，敗興而返」的作風。

先赴多哈集訓熱身

這一次，國足出征更似是「暗度陳倉」。實際上，早在一個月前國足內部已收到消息，不會為本屆亞洲盃設立出征儀式。至於每屆大賽之前不會例外的動員大會更沒有任何風聲。海口集訓期間，國足一度採取「閉門模式」，而且居住地觀瀾湖也是距離市區較遠，使得如今他們多少帶有一些神秘色彩。周二出征夜，在集訓的酒店還有一些球迷前來送行，可是當國足來到白雲機場，以往慣常的熱鬧景象已不復見，除了一些來工作的媒體人員，就沒見到幾名球迷。從代表團上報至亞洲足協的總人數



■國足月初在海口進行封閉集訓。 中新社



■在出發前的訓練中，納比秀球技。 中新社

來看，35名教練、官員，外加23名球員（目前隨隊25人將淘汰2人），算是創下國足近年出征國際賽的人數之最；但與此同時，今次出征也是近幾屆最低調的一次。亞洲盃後便約滿的主帥納比，將領軍先在卡塔爾多哈集訓，其間進行2場熱身賽，之後前往阿聯酋作最後檢閱。希望國足屆時能繼續發揚拚搏精神，努力跟隨教練部署，為這支全國矚目的球隊在亞洲盃上取得好成績。

■香港文匯報記者 黎永淦

國腳帥氣大合照 行頭近百萬

中國男足（國足）今日凌晨從廣州出發前往卡塔爾，備戰亞洲盃。臨行前，中國足球隊官方微博貼出國足大合照，眾國腳們身穿筆挺西裝帥氣亮相。這張合照包括主帥納比在內共有28人，而據了解，國腳這一身行頭價值24,500元人民幣（下同），鞋子4,800元，也就是說28個人穿的服裝和鞋子總價值820,400元（約947,366港元）。不過，這套行頭是由贊助商提供的，毋需足協付任何費用。不少網友留言稱讚國足球員們穿上西裝之後帥氣十足，甚至有人留言說也想買一套國足的行頭。另外，為了踢好亞洲盃，中國足協為國腳們做好了全方位的保障，國腳們去卡塔爾坐商務艙，從卡塔爾再去比賽地阿聯酋將是包機。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

國乒2018年34冠 王者地位未動搖

■陳夢在年終總決賽奪得女單冠軍。 法新社



雖然中國乒隊（國乒）在周日結束的世界乒聯巡迴賽年終總決賽中，因馬龍傷病退賽以及混雙、男雙無選手參賽的關係，最終僅奪女單一項冠軍。但綜合2018年全部巡迴賽事，國乒仍豪取34冠。此外，在團體世界盃和團體世錦賽中，中國男女團雙雙登頂；而單打世界盃，樊振東和丁寧也成功稱王封后，令國乒在國際乒壇的統治地位仍無人撼動。

亞洲力量繼續主宰國際乒壇

據內地傳媒消息，在12站巡迴賽和總決賽中，亞洲力量繼續主宰國際乒壇，各項冠軍幾乎被中國、日本、韓國三個協會瓜分。在共58個冠軍中，國乒豪取34冠，日本手握13冠，韓國隊擁有6項冠軍。另外，港隊也奪2個冠軍，朝鮮聯隊、中國台北以及一對歐洲跨國組合各有1個冠軍入帳。

其中在13個單打冠軍中，國乒男隊贏得9站勝利，勝率為69.2%。日本隊方面，新科總決賽男單冠軍張本智和今年還曾在本土的日本公開賽中奪冠；吉村和弘是香港公開賽的冠軍。近來表現不俗的韓國選手張禹珍在韓

國公開賽中拿下單打冠軍。女子賽場，仍然是中日較量。中國女隊收穫9個單打冠軍，日本隊方面，伊藤美誠和石川佳純在本賽季各有兩個單打冠軍入帳。

在雙打方面，中國女隊共有8個冠軍；日本隊收穫5個冠軍，其中伊藤美誠/早田希娜囊括了包括總決賽冠軍在內的四個第一。

2018賽季已經結束，2019新賽季即將開始。新一輪比拚和洗牌正在醞釀，2019年國際乒壇誰主沉浮？

■香港文匯報記者 陳曉莉



■樊振東成為中國男乒新的領軍人物。 美聯社

短訊

卓耀國承認與基亞索分手

香港文匯報訊（記者 黎永淦）卓耀國（見圖）與瑞士球會基亞索的關係已告一段落，這位前港腳在社交網站IG表示：「感謝基亞索這個團隊讓我踏入歐洲足球的第一步，感謝所有職員和所有球員給了我美好的回憶，讓我知道我需要改進什麼，我會繼續努力成為一個更強大的球員。」不過，他未有透露下一站去向。卓耀國今年3月與基亞索簽約2年，並獲發77號球衣，成為首位在當地落班的香港人，然而一直未有上陣機會。

足總將開會研究放水事件

香港文匯報訊（記者 黎永淦）對於球證湯遜上週日在東方龍獅不敵和富大埔之戰，涉嫌要求東方球員「放水」一事，足總裁判小組已知悉事件，並將開會作出研究，預料湯遜將暫停執法一段時間。東方主帥陳婉婷周一晚透過FB專頁爆料，指本季足總註冊一等裁判湯遜，在比賽中向旗下球員承認犯錯，讓艾華頓在大埔球員不為意下為東方追成1:1，惹來輿論嘩然，有球員及球迷甚至擬向廉政公署舉報事件。

丁彥雨航右膝手術報平安

NBA球隊達拉斯獨行俠香港時間昨日宣佈，丁彥雨航已接受右膝關節鏡手術。隨後，小丁通過個人社交媒體發文報平安：手術很成功，感謝獨行俠和傳奇隊的幫助。據悉，他將會在達拉斯的下屬聯盟球隊傳奇隊進行康復治療，康復的時間預計為2個月左右，然後再確定下一階段的計劃。 ■中新網

港欖後來居上 U19亞青賽六連霸

香港19歲以下（U19）男子代表隊在「亞洲U19青年欖球錦標賽」以38:5大勝東道主中國台北，實現六連霸的同時，還獲得明年7月在巴西舉行的「世界青年欖球盃」入場券。港隊在首戰不敵韓國，之後必須擊敗斯里蘭卡及中國台北及取得額外積分才有機會後上奪冠。港隊當時面對中國台北盡顯爭勝決心，上半場已領

先主隊21:5，換邊後仍沒有鬆懈，最終以38:5勝出。

「我們打出最佳一仗，這是全隊上下努力的成果。」港隊教練杜斯賽後說：「球隊有部分16及17歲成員在陣，他們缺乏比賽經驗，但在壓力下比賽仍能發揮出高水準。」

杜斯繼續表示：「港隊需要再加強實力以挑戰明年7月的『世界青年欖球盃』，我們需要減少失誤及把握每一次攻勢。」

他最後總結道：「一眾年輕人在此賽事證明了他們的實力，我期待在未來有更多有潛力的球員出現，以壯大球隊的陣容。」

■香港文匯報記者 陳曉莉



港欖19歲以下男子代表隊（紅衫）力挫中國台北奪冠。

林丹2019年全力搶分 爭東奧門券

2018年的世界羽聯年終總決賽已落下帷幕，中國羽隊（國羽）以3金1銀的戰績力壓日本的1金3銀，成為最大贏家。不過國羽「老大哥」林丹無疑度過了失望的一季，全年遭遇9個

「一輪遊」，並且連續兩年無緣年終總決賽。2019年將開啟一連串奧運積分賽，林丹能否如願第5次踏上奧運列車，現時世界男單排名第13的他如何盡快提升自己排名將是關鍵。

為了爭奪2020年的東京奧運（東奧）入場券，「大滿貫」盟主林丹放棄了羽超聯賽，集中精力冬訓，希望在冬歇期加強訓練提升狀態。據內地傳媒消息，林丹2019年的首秀將是1月8日至13日舉行的泰國大師賽。

由於世界排名前8可躋身東京奧運，現時手握53,343分的林丹與世界第8名的印度球手斯里坎特相差10,022分，故在未來一年內，林丹必須全力搶分實現超越。據悉泰國大師賽冠軍可獲7,000分，林丹能否以最佳狀態開啟2019年首秀值得期待。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



■林丹2019年首秀，將以頭號種子出征泰國賽。 資輝圖片